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. Il tasso di ospedalizzazione €: 4

a. rapporto tra giornate di degenza erooate in un anno e numero di posti
letto moltiplicato per 365

b. rapporto tra numero di ricoveri e di posti letto
c. rapporto tra ricoveri registrati in un anno e popolazione residente
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Il tasso di letalita ¢ il rapporto tra:

a. n. di morti per anno tra il 29 giorno di vita ed un anno e n. di nati vivi in
un anno

b. n. annuale di morti in bambini di eta inferiore ad un anno e n. di nati vivi
nello stesso anno

c. n. di morti per una data malattia e n. di casi diagnosticati della stessa
malattia

3. 1l sistema di finanziamento delle Aziende Ospedaliere é:
a. il rimborso tariffario delle prestazioni eseguite
b. il parametro della quota capitaria
c. il ricorso ai mutui

4. Quali tra le seguenti innovazioni sono state introdotte dal D. Lgs. 502/927
a. istituzione della figura del Direttore generale della Azienda USL
b. incarico a tempo (5 anni) per i Dirigenti di II livello (Dirigenti di
struttura complessa) delle strutture ospedaliere
c. tutte le risposte indicate sono corrette

5. Al Collegio Sindacale di un Azienda Sanitaria compete:
a) I’analisi dei costi
b) il controllo sulla legittimita degli atti
¢) l’analisi di qualita

6. L'insieme di accorgimenti utilizzati per evitare di introdurre microrganismi in
ambienti sterili, & definita:
a. antisepsi
b. bonifica dell'ambiente
c. asepsl

7. Quante strutture di alta specialitd deve possedere un ospedale per essere
costituito in Azienda Ospedaliera di rilievo Nazionale:
a. 5
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8. L’Isolamento ha lo scopo di: ]

a. separare l’individuo affetto da malattie infettive e contagiose dalla
collettivita

b. separare i portatori della collettivita
c. nessuna delle risposte

9. La verifica della avvenuta sterilizzazione mediante autoclave viene effettuata
mediante:

a. controllo biologico, controllo strumentale e controllo cromatico
b. prova di tenuta della camera di sterilizzazione
c. tutte le risposte sono corrette

10. Quali tra le seguenti fonti possono essere utilizzate per valutare I’incidenza
delle infezioni ospedaliere?

a. Notificazione di Malattie Infettive
b. Registri ospedalieri di ammissione
c. Nessuna delle risposte

11. In uno studio caso-controllo sono stati selezionati 100 casi e 100 controlli di
cui rispettivamente 50 e 20 sono stati esposti ad un fattore di rischio. La stima

del rischio relativo, espressa con 1'0Odds Ratio (OR), risulta essere di:
a. 4

b. 2
c. 2,5

12. La definizione pit appropriata di risk management ¢:
a. processo che conferisce alle popolazioni i mezzi per assicurare un
maggior controllo sul loro livello di salute e migliorarlo
b. identificazione del livello di rischio, eliminazione o riduzione
dell'esposizione e continuo monitoraggio del livello di rischio
individuale e collettivo

c. processo che porta alla valutazione e alla misura degli effetti sulla salute
di un fattore di rischio

13. A quale classe di notifica appartiene la pediculosi ai sensi del DM 15/12/90?
a. Classe Il

b. Classe III
c. Classe IV
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14. Quale tra i seguenti tassi non ha, al denominatore, il solo numero di nati vivi
in un anno?

a. Mortalita neonatale
b. Mortalita perinatale
c. Mortalita infantile

15. Cosa si intende per “modificazione d’effetto o interazione” nella ricerca di
un’associazione causale tra due variabili?

a. Confusione tra due variabili supposte casuali, tale che 1’effetto attribuito
in parte o del tutto ad una delle due ¢ nei fatti dovuto all’effetto dell’altra

b. Fenomeno per cui una terza variabile altera la direzione o la forza
dell’associazione tra altre due variabili

c. Interazione fra due o piu variabili, tale che I’effetto finale risulta piu
consistente della somma degli effetti individuali delle variabili

16. In quale delle seguenti situazioni non € prevista ’esecuzione di indagini atte
ad escludere ’esistenza di flusso ematico encefalico:

a. presenza di farmaci depressori del sistema nervoso di grado tale da
interferire sul quadro clinico-strumentale complessivo

b. situazioni in cui il test dell’apnea presenti valori ai limiti della soglia
normativa

c. situazioni cliniche che non consentono una diagnosi eziopatogenetica
- certa

17. L’indice di rotazione dei posti letto € misurato come:
a. rapporto tra numero di ricoveri e di posti letto
b. rapporto tra giornate di degenza effettive e ricoveri registrati nell'anno
c. rapporto tra giornate di degenza erogate in un anno e numero di posti
letto moltiplicato per 365

'18. 1 Livelli essenziali ed uniformi di assistenza (LEA) sono entrati in vigore per
la prima volta nel:

a. 1999
b. 2002
c. 2005
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19. Rientra tra gli indicatori No Core previsti dal Nuovo Sistema di garan%ii"a per
’assistenza ospedaliera:

a. tasso di ospedalizzazione (ordinario e diurno) standardizzato per 1.000
residenti

b. percentuale di parti cesarei primari in strutture con meno o piu di 1.000
parti all’anno

c. tempo medio di atfesa per trapianto d’organo

20. 11 Ministero della sanita & stato istituito nel:
a. 1958

b. 1968
c. 1978

21. 1l sistema HACCP ¢ stato introdotto in Italia:
a. conil D.Lgs. 502/92.

b. con la Riforma Sanitaria del 1978 (L.833)
c. conil D.Lgs. 155/97

22. Qual & l'antigene influenzate che va incontro a variazioni 7:
a. la ribonucleoproteina

b. 1iPolisaccaridi Capsulari
c. Emoagglutinina

23. L’esecuzione di test di screening nel corso della visita preassunzione puo
rientrare tra gli studi:

a. Studio sperimentale
b. Studio longitudinale
c. Studio di prevalenza

24. Quale tra le seguenti malattie si pud considerare malattia infettiva non
contagiosa?

a. Parotite epidemica
b. Leishmaniosi
c. Dissenteria batterica

25. Come avviene lo smaltimento dei rifiuti solidi radioattivi?
a. Disperdimento in discariche pubbliche

b. Interramento in suolo (zone desertiche,cave abbandonate).
c. Nessuno dei due
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26. Qual & I’inconveniente pit evidente a cui ’individuo va in contro a causa di
un’eccessiva presenza di fluoro nell’acqua potabile?
a. Calcolosi biliare

b. Calcolosi renale
c. Denti screziati

27.11 test di Bowie Dick pe la verifica della sterilizzazione a vapore rientra tra 1
controlli periodici di tipo:
a) biologico
b) chimico
c) fisico

28. La depurazione per diluizione dei liquami sedimentati,pud avvenire in un
fiume fino a quando la percentuale di saturazione dell’ossigeno disciolto €7
a. Al disotto de 115%.

b. Al disotto del 20%.
c. Al disotto del 25%

29. Il vaiolo & stato dichiarato eradicato dall’OMS?
a. Nel 1980

b. Nel 1985
c. Nel 1990

30.La speranza di vita alla nascita viene considerato dall’lOMS un indicatore
sanitario:
a. di sopravvivenza
b. di riproduttivita
c. di qualita di vita
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